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Слайд 1. Однажды, давным-давно, животные придумали для своих детей школу. Они разработали учебный план, который, по их мнению, удовлетворит потребности каждого ребенка.  Этот учебный план включал 4 предмета… Бег, лазание, летание и плавание.

Все учащиеся должны были изучать все предметы.
Слайд 2. Утка была очень успешна в плавании, даже сильнее учителя. Но получала плохие отметки по бегу и летанию, однако подавала надежды в лазании. 
Ей сократили уроки по плаванию, чтобы больше практиковаться в лазании. Через некоторое время, она стала «средничком» по плаванию, но никто сильно не переживал об этом, кроме самой утки.
Слайд 3.  Орёл считался проблемным учеником. 

На уроках по лазанию он поднимал каждого ученика на вершину дерева, но делал это в обход общих правил. Поэтому он всегда оставался после школы и писал фразу: «Обманывать нельзя!» пять тысяч раз.

Вскоре он перестал высоко летать, но школьная программа, прежде всего!
Слайд 4.  Медведь был исключен из школы, потому что его считали ленивым, особенно зимой. Его лучшее время было лето, но в это время школа была закрыта на каникулы.
Слайд 5.  Зебра была зациклена на своих полосках, потому что обычные лошади из-за них её дразнили. От этого она постоянно огорчалась.
Слайд 6. Кенгуру начала обучение с высоких результатов в беге. Но была обескуражена тем, что ей было поставлено строгое условие - бегать быстро, используя все 4 ноги, как другие ученики.
Слайд 7. Рыба молчала в школе, потому что ей было скучно.

Для нее все предметы были одинаковы. Но никто этого не понимал, потому что никто не видел рыбу.
Слайд 8. У белки была 5ка по лазанию и 4ка побегу. Но на уроках летания ее заставляли взлетать с земли вверх, вместо того, чтобы позволить ей летать с вершин деревьев вниз.
Ее ноги так болели после практических занятий, что вскоре она стала получать 3ки по лазанию и 2ки по бегу.
Слайд 9. Пчела была самой большой проблемой для всех. Её даже отправили к Доктору Сове на диагностику. Доктор дал заключение: «пчела не может летать, поскольку её крылья слишком малы и неправильно расположены».
Пчела не видела заключение Доктора, поэтому летала несмотря ни на что. Я знаю пару таких пчел. А вы?
Слайд10. Утка - это ребенок, который успешен в математике, но слаб в английском языке.

Он вынужден заниматься с репетитором по английскому, когда другие заняты его любимой математикой. Он теряет своё преимущество в математике и едва справляется с программой по английскому языку.
Слайд11. Орел - это ребенок, который стал проблемным, только потому, что выражал свое собственное мнение.

Он не совершал ничего неправильного, но взрослые наказывали его за неподчинение.
Слайд12. Кто не знает такого медведя? Ребенка, который успешно осваивает специальную программу для особых детей по системе домашнего обучения. 
Слайд13. Зебра - это сложный ребенок: высокий, неуклюжий, неуверенный в себе, который неуспешен в школе, поскольку  ощущает себя социально-неполноценным.
Слайд14. Кенгуру - это ребенок, который в процессе обучения стал уязвимым. Его будущее теперь туманно, а все потому, что он не был достойно оценен взрослыми вначале.
Слайд15. Рыба - это ребенок, который действительно нуждается в специальном образовании, потому как не может обучаться по обычной программе.
Слайд16. Белка на экзаменах «провалилась», в отличие от утки, которая всё же смогла сдать экзамены в школе.
Слайд17. Пчела, это ребенок, который мог бы, но не обучается в обычной школе. Несмотря на свои особенности и благодаря поддержке своих родителей, он высоко мотивирован к обучению и делает все, на что способен. 

Я имел честь знать много таких пчел!
Слайд18. Помните! Ваш ребенок рожден с уникальными способностями и неограниченными возможностями!
Они должны быть осознаны и приняты Вами!
Слайд19. Некоторые дети - интеллектуалы, другие одарены эмоционально и многие креативны от рождения.
Каждый ребенок по-своему одарен!
Слайд20. Однако, Ваш ребенок не рожден с инструкцией по использованию! Хорошие родители всегда учатся понимать своего ребенка, принимать его и «разрабатывают индивидуальную инструкцию», обеспечивающую ему успешное развитие и обучение.
Слайд20. Каждый ребенок неповторим, как и его отпечатки пальцев.

Он как сверкающий алмаз несравненной красоты!
Слайд21. 

Только Вы, родители, можете помочь Вашему ребенку не стать кенгуру!
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